



生活百科、寻人寻物、困难求助……
 不管问题大小,我们都帮你问到底。
 当然在这里,我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

与人交谈,叫对方“你”还是“您”,“小姐”还是“美女”,很难拿捏

怎么称呼好?

问到底 市民胡小姐:近日,一位北京高校的老师发微博称“凡是以后学生QQ、E-mail、当面和我说话满嘴你你你的,我扭头就走……由衷的反感与鄙视!”就此引发关于“对师长是应该说你还是您”的话题。其实不光“你”和“您”,我对如何称呼对方拿捏不准。

记者采访了南京高校的一些学生、老师,他们对于称呼“你”与“您”有自己的看法。“这个主要还是看对象,对于一些年纪大、辈分高的老师我还是称呼为‘您’,有些和我们学生比较熟的年轻老师,我就直接称‘你’,相互都比较习惯。”在南大读研的朱同学说。南大天文系71岁的教授萧耐园说,他比较习惯学生称呼他为“你”,“可能与我在国外学习的经历有关,觉得统一称呼

为‘你’挺合适,这样会拉近我和学生的距离,更亲切一些。”据现代汉语辞典里的释义,“您”为“你”的尊称、敬称。“不论用‘你’还是‘您’都是对谈话对象的一个称呼,北方人相较南方人可能更注意这方面的表达,在他们的概念里觉得称呼‘您’更为妥当。而且这也与双方的关系、亲密程度、性格脾气有关。”南京师范大学新闻与传播学院研究公关礼仪的张骏老师解释。

与人交谈,其实最困难的不是称呼“你”还是“您”,而是该叫对方“小姐”、“美女”还是“阿姨”?

这种难以拿捏的称呼判断总是让小杜同学很疑惑。“在学校还比较好辨识,打交道的无非就是老师、同学、食堂师傅、宿管阿姨。可一

出校门,碰见陌生人我都会比较尴尬,不知道称呼对方什么合适。”小杜说他最怕碰上判断不出年龄的女性,“叫小姐吧,好像这个含义不好;叫美女,又觉得轻佻了点;叫姐姐、阿姨或是奶奶,又怕把对方喊‘老’了。后来,我索性统一称呼为‘你好’、‘您好’了。”

- C**
- 1.工作场合,以称呼对方职务、头衔为先。比如某科长、某主任。如果称呼姓名,一般限于同事、熟人之间。
 - 2.在特定的环境下,特别是针对职业身份,可以直接称呼为某老师、医生、会计、律师等;
 - 3.针对技术行业的从业人

- 员,比如修鞋匠、司机、保安等,都可以统称为“师傅”;
 - 4.对于年龄上不好判断的,男性可以称为“先生”,女性称为“女士”是比较安全的;
 - 5.实在不好判断,可以说一句“您好”,之后就开谈话。
- 见习记者 曾俸

A

“你”或“您”看年龄,看关系

B

“小姐”或“美女”统一称呼“你好”

C

不同人群按场合环境称呼

求帮助

280只野鸡,谁来买?

江宁秣陵街道曹家村的村民宋永凤:今年5月份,我买了800只正宗野鸡苗,经过半年的喂养,正是上市的好时候。不过因为没有销路,家里现有的280只野鸡卖不出去。现在野鸡养在家里,每天都要吃粮食、蔬菜、水果,成本一天天在增加。希望有饭店、经销商联系我,早点把这些野鸡买走。

■ 记者探访
 村民购进800只野鸡苗

昨天中午,记者来到宋永凤家,厨房后面10多平米的鸡棚里,挤着20多只野鸡。“大部分野鸡都在房间呢,不敢放出来,怕它们飞走。”宋永凤说。

宋永凤今年49岁,据她介绍,野鸡在今年春节期间卖到了65元一斤,她觉得卖野鸡肯定很赚钱,决定养殖野鸡。夫妻俩通过亲戚在网上订购了800只野鸡苗,今年5月8日,卖家将它们空运到南京。“野鸡苗、饲料和基本的药品一共花了7000多块。”宋永凤说,这批野鸡苗成了她致富的希望。

销售无门,她心急如焚

宋永凤家是一栋两层小楼,二楼的三

个房间成了养野鸡的地方,一楼的客厅和一个房间成了放蔬菜、粮食的地方。“家里除了我们两口子睡觉的地方,其他房间都插不进脚啦。”宋永凤不好意思地向记者介绍。

宋永凤说,她已经卖出去200多只野鸡了,一般都是附近的饭店买的,但到目前为止,她还有9000多元的成本没有收回来,“这还没把我们两口子的人工算在里面呢。现在我就希望把这些野鸡早点卖出去,把成本收回来。”

宋永凤说,野鸡的价格比家鸡贵一些,在周围的菜市场不容易卖出去,周围的野味馆偶尔会上门买上几只,但解决不了大问题。养鸡的过程中,有100多只病死了,100多只跑掉了,现在只剩下280只。宋永凤说:“我家养的野鸡是吃粮食、蔬菜和水果养大的,鸡肉的味道比家鸡强多了。现在我只想快点卖出去,价格参照市场价就行,如果公母搭配着卖,每斤28元;单只卖的话,公的35元一斤,母的30元一斤,比家鸡贵不了几块钱。如果买家买得多,价格还可以商量。”

如果有饭店、单位食堂或企业想购买这些野鸡,可与宋永凤联系,电话是15952086216、18914494420。

实习生 毕霄杰 快报记者 顾元森

帮你问



水先生买来的奇石(右上角为中山门外的辟邪) 快报记者 赵杰 摄

貔貅? 辟邪? 天然奇石到底像啥

市民水先生:我从事园林景观工作,时常辗转各地寻找奇石。今年10月,我在安徽巢湖仙人洞附近的采石场,发现了一块未经人工雕琢的天然太湖石,很喜欢,就把它从安徽请回来。我觉得它很像中山门外的辟邪,但有人说像貔貅。大家看看,它到底像什么?

记者探访:“重40吨,身长5.4米,高4.2米,厚度2.2米”。昨天上午,记者在金陵花卉大观园见到了这块石头。只见它横卧在草地上,张着大口,抬头仰望天空,除了颜色不同,整个形态都酷似中山门外那尊

辟邪。在尾部一块凹进去的地方,居然还长着一株青草,“很有灵气”。

据悉,太湖石为我国古代著名四大玩石之一(其余为英石、灵璧石、昆山)。一块独立成景的太湖石叫顶石,如果像某个物件或者有某种寓意,则称其为象形石,更加珍贵。

目前,这块奇石被存放在金陵花卉大观园里,有兴趣的市民可以前往观看。到底像辟邪,还是像貔貅(pí xiū),水先生希望大家给一个定论,并且帮它起一个名字。有兴趣的市民可致电快报热线96060。

见习记者 刘伟伟

这五种食物最易发胖?

市民张女士:昨天,一条微博被不断转发,让喜欢美食的我很纠结,因为这是“发胖食物的排行榜”。这条微博列举了5种最容易导致人发胖的食物,第一名:巧克力饼干,每天吃6片,一年发胖14公斤;第二名:巧克力棒,每天吃一条,一年发胖13公斤;第三名:罐装果汁,每天喝一罐500ml,一年发胖12公斤;第四名:普通可乐,每天喝一罐375ml,一年发胖8公斤;第五名:啤酒,每天喝一罐375毫升,一年发胖7公斤。这种说法可信吗?

南京中医药大学第二临床医学院食疗专家郭海英教授:巧克力饼干美味的背后是高热量的“陷阱”。如果你的初衷是用巧克力饼干提神,倒不如尝试喝一点低热量的绿茶。此外,大部分的罐装或瓶装果汁都是浓缩汁,而且含有很多糖,过多摄

人的确不利于保持好身材。

南京市中西医结合医院减重门诊专家陶雪芬主治医师:很多人会把发福的肚子叫做“啤酒肚”,因此啤酒似乎就成了“啤酒肚”的元凶。实际上这是一种误解,“啤酒肚”和喝啤酒并无直接的关系。100毫升啤酒、葡萄酒、黄酒、白酒相比较,啤酒中所含热量是最低的,仅为38卡。美国农业部也有一份类似的检测数据,将啤酒和可乐、牛奶、橙汁、苹果汁等饮料热量进行比较发现,啤酒所含热量与一般的饮料相差无几。

一般来说,青少年有“啤酒肚”,往往是因为营养过剩。中年人则多是睡眠质量下降、工作压力增大导致的。此外,很多白领往往长时间坐着办公,平时又不注重锻炼,也容易导致体重超标。

快报记者 刘峻

国美天印广场店开业购物送液晶

11月25日,国美电器在江宁地区最大的家电卖场——国美江宁天印广场店将正式开业。作为直接营业面积突破1万平方米的江宁“新活馆”,国美方面表示,将借助新店开业,面向消费者开展家电优惠活动。11月25日至11月27日,新店连续三天开展开业酬宾,全场4万多件电器商品低至3折起售,开业活动期间,购家电单件满8888元加送32寸液晶电视一台。

“江宁天印广场店与国美传统家电卖场相比,其突出优势就是经营面积和渠道优势。

新店直接经营面积突破1万平方米,是按照新活馆标准打造的时尚家电卖场,也是目前国美在江宁地区最大的电器卖场。不仅如此,国美在江宁地区重要的商品物流基地就在新店附近,因此新店占据得天独厚的地缘优势,拥有完备的资源后盾,开业之后将成为国美新品家电集中展示和销售的门店之一。”南京国美总经理曹健在详细介绍新店时表示。

据悉,进入十一月份以来,南京市场的家电需求呈现出明显的上升趋势。这一方面是家电企业和家电卖

场开展各类促销活动刺激了需求,另一方面不少消费者担心明年家电以旧换新政策到期将影响家电价格,因此纷纷提前购买的家电。面对火热的年末市场,南京国美市场部负责人表示:“国美江宁天印广场店开业得到500多个家电品牌和供应商的关注和支持,资源储备十分丰富,因此在开业期间肯定能让消费者感受一回购买实惠家电的惊喜。等促销不如赶开业,相信很多消费者在这一点上已经形成了共识。”